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ATA da 7ª SESSÃO ORDINÁRIA de 2014 do CONSELHO DO CAMPUS  

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e quatorze, às treze horas e 1 

cinquenta e cinco minutos, no Auditório (Seminário) do Campus Cerro Largo da 2 

UFFS, em Cerro Largo/RS, foi realizada a sétima Sessão Ordinária do Conselho do 3 

Campus do ano de dois mil e quatorze, presidida pelo presidente Edemar Rotta. 4 

Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros: membros natos: Sandro 5 

Adriano Schneider, Fabrício Costa de Oliveira, Fernando Henrique Borba, Marcos 6 

Alexandre Dullius, Judite Scherer Wenzel, Ana Beatriz Ferreira Dias; representantes 7 

docentes: Ari Söthe, Carlos Eduardo Ruschel Anes, Cássio Luiz Mozer Belusso, 8 

Monize Sâmara Visentini, Rodrigo Prante Dill; representantes dos técnicos-9 

administrativos: Letiane Peccin Ristow, Neides Marsane John Bolzan; 10 

representantes discentes: Allan Wastowski Aires, Viviane Sobucki; suplentes no 11 

exercício da titularidade: Demétrio Alves Paz, Milton Norberto Strieder, Juliane 12 

Ludwig (membros natos); Douglas Rodrigo Kaiser, Tatiane Chassot (representantes 13 

docentes); suplente presente: Geni Vanderléia Moura da Costa. Não compareceram 14 

à sessão por motivos justificados os conselheiros: Ivann Carlos Lago, Sidinei Zwick 15 

Radons, Lauren Lúcia Zamin, Ana Claudia Porto, Danusa de Lara Bonotto (membros 16 

natos); Mardiore Tanara Pinheiro dos Santos, Reneo Pedro Prediger (representantes 17 

docentes); Sandra Balbé de Freitas, Carmo Lauro Lunkes (representantes da 18 

comunidade externa). Observação: o conselheiro Demétrio participou como suplente 19 

do conselheiro Ivann, o conselheiro Milton como suplente da conselheira Lauren 20 

(membros natos) e o conselheiro Douglas como suplente do conselheiro Milton 21 

(representante docente). Verificado o quórum, o presidente declarou aberta a 22 

sessão. A seguir colocou em apreciação a ata da sessão anterior, a qual foi 23 

aprovada por consenso. O presidente então fez os comunicados da mesa: justificou 24 

a ausência do Coordenador Acadêmico do campus, por motivo de estar em férias; 25 

informou que nos dias vinte e um e vinte e dois de agosto ocorreu a reunião 26 

semestral da Reitoria e Direção dos Campi para avaliação do andamento do Plano 27 

de Ações 2014, quando foi informado que o orçamento do ano de dois mil e quinze 28 

será o mesmo deste ano, acrescido da inflação do período, ou seja, a UFFS não 29 

entrará na matriz Andifes em dois mil e quinze, sendo que cerca de noventa por 30 

cento desse orçamento será para terminar as obras em andamento; disse que o 31 
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processo de planejamento anual está deflagrado, sendo necessário que os cursos e 32 

setores comecem a projetar suas ações para o próximo ano; parabenizou a todos 33 

pela brilhante solenidade de colação de grau da primeira turma de formandos do 34 

Campus Cerro Largo (Curso de Administração - Bacharelado), realizada no dia trinta 35 

de agosto, no Salão da Paróquia Nossa Senhora de Nazaré, a qual teve um impacto 36 

positivo na comunidade local e regional, agradecendo especialmente à coordenação 37 

do curso, professores e técnicos-administrativos que, direta ou indiretamente, 38 

participaram do processo que permitiu a conclusão do curso pelos acadêmicos; 39 

convidou os conselheiros para participar do VI SIUC, que contará com a presença 40 

do Reitor, oportunidade em que será debatida a organização do Restaurante 41 

Universitário, e informou que na noite do evento haverá Sessão Solene da Câmara 42 

de Vereadores em homenagem aos cinco anos da UFFS na sede da Associação 43 

dos Municípios das Missões - AMM, e às vinte e uma horas um jantar por adesão no 44 

Restaurante Central. A conselheira Monize sugeriu que seja enviado convite a todos 45 

os servidores do campus para as sessões do Conselho do Campus, com a 46 

respectiva pauta. O conselheiro Ari questionou se o plano de afastamento docente 47 

será pauta da próxima sessão, porque já saíram algumas portarias de afastamento; 48 

o presidente respondeu que na última reunião administrativa foi solicitada a 49 

suspensão de todos os processos de afastamento, por flagrante descumprimento 50 

das orientações e normas, sendo que no dia doze de setembro será realizada uma 51 

reunião conjunta das Câmaras de Graduação, Administração, Pesquisa e Pós-52 

graduação para rediscutir o assunto. A seguir, tendo em vista ser o Plano de 53 

Expansão do Campus Cerro Largo a pauta única da sessão, o presidente passou a 54 

palavra para o conselheiro Fabricio, que é o presidente do Grupo de Trabalho 55 

designado para coordenar o debate sobre a expansão do campus.  O conselheiro 56 

Fabricio então apresentou o relatório do trabalho realizado pelo GT (anexo), 57 

iniciando sua exposição pela abordagem da metodologia utilizada, a qual partiu da 58 

proposta elaborada no ano passado, que resultou das três sessões extraordinárias 59 

abertas do Conselho do Campus, buscando as justificativas para demonstrar a 60 

viabilidade de implantação dos novos cursos, com propostas adaptadas ao 61 

formulário do Anexo I da Portaria 389/GR/UFFS/2014, que determina a metodologia 62 

pertinente à apresentação das propostas de Expansão Interna e Externa. 63 
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Continuando, referiu os critérios utilizados pelo GT, que foram: demanda, 64 

importância para o desenvolvimento regional, necessidade/viabilidade de 65 

investimentos, sustentabilidade do curso, relação com cursos e áreas existentes no 66 

campus, mercado de trabalho e campos de estágio. A seguir, indicou os cursos que 67 

deverão compor o referido plano de expansão. Os cursos não recomendados pelo 68 

GT foram: Licenciatura em Educação Física, Engenharia Agrícola e Zootecnia, 69 

Administração Pública, Economia e Ciências Sociais. As propostas dos cursos 70 

recomendadas pelo GT, para o período 2015/2020, em ordem de prioridade foram: 71 

Pedagogia (noturno), Direito (diurno), Engenharia Civil (diurno), Engenharia Química 72 

(diurno), Licenciatura em Matemática (noturno), Licenciatura em História (noturno), 73 

Agronomia (segunda entrada), Letras Espanhol e Letras Português (noturno); para o 74 

período 2020/2025: Letras Inglês (noturno), Engenharia Mecânica (diurno), Ciências 75 

Contábeis (diurno), Medicina (diurno), Instituto de Artes em São Luiz Gonzaga 76 

(diurno e noturno). Com relação ao curso de Medicina, o GT sugere a criação de 77 

comissão específica para buscar condições de viabilizar o projeto nos próximos dez 78 

anos; e com relação ao Instituto de Artes, sugere a criação de comissão específica 79 

para avaliação da viabilidade da proposta, com critérios estabelecidos pelo Conselho 80 

do Campus. Após o debate do assunto pelo plenário, com manifestações e pedidos 81 

de esclarecimento, o relatório foi aprovado por consenso, sendo deliberados alguns 82 

encaminhamentos: que o colegiado do curso de Letras se manifeste sobre a criação 83 

de um curso de Letras com ênfases (Português, Espanhol e Inglês); que deve 84 

constar um parágrafo no documento final referindo que o processo de expansão do 85 

campus não deverá ser estanque, e sim flexível, pois nos casos em que haja 86 

condições e/ou possibilidades de parcerias específicas, pode ser alterada a ordem 87 

de prioridade para a criação dos cursos; que o documento deve ser atualizado, com 88 

os acréscimos propostos, pelo presidente do GT em conjunto com o presidente e a 89 

secretaria do conselho, a fim de ser ratificado na próxima sessão. O presidente 90 

então encerrou a sessão agradecendo a presença e a colaboração de todos, em 91 

especial dos conselheiros que trabalharam na proposta de expansão do Campus 92 

Cerro Largo. Sendo dezesseis horas e vinte e cinco minutos, foi encerrada a sessão 93 

da qual eu, Sheila Maria de Oliveira, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que,  94 

depois de aprovada, será assinada por mim e pelo presidente. Cerro Largo/RS, 02  95 
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de setembro de 2014. _________________________________________________ 96 


